

## Ocena, pomanjkljivosti, akcija

**Notranje partijsko življenje osnovnih organizacij ZK, osnovnih celic uresničevanja vloge zveze komunistov je bila tema že prenekaterih razprav na konferenci in komiteju ZKS v Centru, na zadnji seji je konferenca tej temi posvetila osrednje mesto. Utrip osnovnih organizacij ZK v ljubljanskem centru je odrazil že uvod k tej temi, ki ga je podal Karel Destovnik, izvršni sekretar komiteja. Ugotovitve izhajajo iz analize stanja v občini, temelječe na oprilemljivih podatkih iz osnovnih organizacij ZK, zato tudi omogočajo učinkovito odpravljanje ugotovljenih pomanjkljivosti ali slabosti v delu komunistov v osnovnih organizacijah, ki slabijo akcijsko enotnost in učinkovitost dela zveze komunistov v občini.**

Komunisti v občini Ljubljana Center razvijajo konkretne akcije, v katere se vključuje širok krog članstva. Rezultat tega je že akcija »Zaključni računi«, akcija »Dislocirani obrati«, »Akcija 100«, »Akcija 91«, če naštejemo le najvidnejše dosežke. Razprave se

odslej zaključujejo z jasnimi sklepi in odgovornostjo. Res pa je, je ugotovil Destovnik že v uvodu, da so nekatere teh aktivnosti v posameznih okoljih izgubila tvorni zamah, da so ponekod praktične ukrepe odložili v kot. Največkrat se je to doslej pripetilo pri reševa-

nju vprašanj, od česar je odvisna krepitev položaja delavca – pri uresničevanju zakona o združenem delu in uresničevanju politike stabilizacije.

Partijsko vodstvo v občini se zaveda, da zgolj formalno prilagajanje spremembam ne more biti temelj usposabljanju za mobilizacijsko vlogo zveze komunistov. V pokongresnem obdobju je bila zato posebna pozornost usmerjena k delovanju slehernega člana zveze komunistov v občini, v osnovnih organizacijah in občinski konferenci ter usmerjena k poglobljanju aktivnosti k delegatskem sistemu.

V tem času se je število osnovnih organizacij ZK povečalo za nad sto – preko 40 v sredinah, kjer še niso imeli osnovnih organizacij ZK. Po tej poti se razvijajo pogoji za organizirano delovanje komunistov v veliki večini temeljnih organizacij. Kljub vidnemu napredku v tej smeri pa je vendarle še blizu 50 sredin, kjer naj bi še ustanovili

## Praznik dela z dragim gostom

Praznik dela smo vsepovsod po Jugoslaviji proslavili na moč slovesno. Zagotovo pa je bilo najbolj praznično v Bohinjski Bistrici, kjer je bila ob 40-letnici konstituiranja CK KPJ slavnostna seja. Seje se je udeležil tudi predsednik republike, tovariš Josip Broz-Tito. Dragega gosta so navdušeno pozdravili tisoči delovnih ljudi in občanov, ki so se zbrali v Bohinjski Bistrici. Slavnostne seja, CK KPJ so se med drugim udeležili člani CK ZKJ, komisije za statutarna vprašanja in nadzorne

komisije, preživeli člani CK KPJ do V. kongresa KPJ, narodni heroji in najuglednejši predstavniki družbenopolitičnega življenja Slovenije in Jugoslavije.

Številni Ljubljančani pa so se kljub temu, da je muhasto vreme krepko ponagajalo kot že leta nazaj na predvečer mednarodnega praznika dela zbrali na Rožniku, kjer so z rdečimi nageljni v gumbnicah v vedrem razpoloženju pričakali zgodnje jutro prvega maja.



Občinska konferenca ZRVS Ljubljana Center je v prvi polovici aprila pripravila letos že drugo serijo predavanj po vseh krajevnih organizacijah ZRVS za svoj starešinski kader. Po prvi temi PROTI-DESANTNA OBRAMBA V SPLOŠNI LJUDSKI OBRAMBNI VOJNI, pa je sledil v drugi polovici tega meseca še seminar o ČETI V NAPADU NA HELIKOPTERSKI DESANT. Testna vprašanja in taktične naloge, ki bodo na sporedu za letošnje izpite, so bile pojasnjene na seminarju, hkrati pa so rezervne starešine dobili tudi izpitno gradivo za preučevanje na dom.

Marjan Garbaja

osnovne organizacije. Teh potreb je največ v delovnih organizacijah, ki še niso reorganizirale osnovnih organizacij ZK po temeljnih organizacijah združenega dela.

Blizu 100 osnovnih organizacij ZK v občini šteje le do 10 članov. Slednje, dokazujejo podatki, so nerazvite, zlasti one med njimi, ki so v manjših delovnih skupnostih. Zato bi bilo treba (ponovno) preveriti, opozarja Destovnik, če je

potrebno imeti osnovne organizacije v sredinah, kjer ni pogojev za razvoj. V nekaterih teh primerov bi lahko delali aktivni, člani pa bi bili povezani v terenskih organizacijah.

Občinska organizacija komunistov Centra je ena največjih v Sloveniji. To je dejstvo, ki terja od odgovornih dodatna prizadevanja. Računati je treba na družbenopoliti-

Nadaljevanje na zadnji strani

# DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • Leto VII – 8. maj 1979 – Štev. 11



34 LET SVOBODNE LJUBLJANE

## Praznično ob dnevu osvoboditve

**Mesec maj, za marsikoga najlepši mesec, mesec mladosti. 9. maj pa se je brez dvoma za vselej zapisal v zgodovino Ljubljane – mesta heroja. 9. maja so prebivalci junaškega mesta končno zadihali v težko pričakovani svobodi. Vsako leto znova v Ljubljani z raznimi proslavami in manifestacijami počastimo dan osvoboditve, od katerega letos mineva že 34 let.**

Tudi letos bomo praznik osvoboditve obeležili s številnimi prireditvami, ki ne bodo le na sam dan, pač pa se bodo zvrstile v nekaj dneh. Osrednja proslava je bila minula leta vsakokrat v dvorani Slovenske filharmonije. Letos smo se Ljubljančani zbrali v dvorani Tivoli in tudi sicer se je letošnja proslava v marsičem razlikovala od tistih, ki smo jih vajeni ob podobnih priložnostih. V prvem, slavnostnem delu so podelili zlate plakete ilegalca ter nagrade mesta Ljubljane za letošnje leto, zbranim pa je spregovoril predsednik mestnega sindikalnega sveta, Jože Marolt.

Drugi del približno enournega programa pa je potekal v znamenju sproščenosti in vedrine. Kot izvajalci so nastopili: Slovenski oktet, plesalka Jasna Knez, igralca Jožica Avbelj ter Boris Juh in pevci zabavne glasbe: Majda Sepe, Meri Ovsenak, Tomaž Domicelj, Braco Koren. Proslavo je režiral Mirč Kragelj, koreografija je bila delo Lojzke Žerdinove, večino skladb, ki so jih predstavili pevci, pa je napisal Bojan Adamič. Nekateri smo to pot slišali tudi prvič, posvečene pa so bile kajpak Ljubljani. Poleg glasbenih in plesnih točk so nam izvajalci na zanimiv

način predstavili naše mesto, o katerem seveda tudi najstarejši Ljubljančani še ne vedo vsega.

Kot že rečeno pa omenjena prireditve še zdaleč ni edina, nekaj jih je že bilo, nekatere še bodo v tem tednu. Naj jih naštejemo le nekaj. Na sam dan osvoboditve, so nas sredi mesta zjutraj pozdravile budnice, ki jih je izvajala godba na pihala. Ob 10. uri je bilo polaganje vencev na grobnico herojev, k spomeniku na Trgu revolucije ter k spomeniku ilegalca. Delegati ljubljanskih šol so si dopoldan prvič ogledali film »Boško Buha«, ki pripoveduje o mlademu bombaslu. V popoldanskih urah pa so ljubljanske ulice kot vsako leto postale prizorišče športnih tekmovalj – teka prijateljstva, štafete za moške in ženske reprezentance ter partizanskega marša.

To so torej nekatere manifestacije, s katerimi smo letos obeležili praznik osvoboditve našega mesta. Za nekaj dni se je Ljubljana odela v praznično oblačila ob še vedno živih spominih na preteklost, ob takšnih priložnostih pa Ljubljančani seveda mislimo tudi na sedanost ter na nadaljnji razvoj našega mesta...

T. K.

# Pomoč prizadetim v Črni gori



Akcija za pomoč prizadetim prebivalcem v socialistični republiki Črni gori poteka v naši občini uspešno in kaže veliko solidarnost delovnih ljudi in občanov.

Po dosedanjih podatkih so bila zbrana sledeča materialna in finančna sredstva:

Organizacije združenega dela, družbenopolitične organizacije ter posamezni občani v krajevnih skupnostih so do 21. aprila prispevali 3.441.381,55 din.

V krajevni skupnosti Stari Vodmat in Kolodvor so aktivistom Rdečega križa občani prispevali 130.000 din. Po drugih krajevnih skupnostih akcija še teče.

Darovano je bilo preko 2000 kg rabljenih oblačil, 21 šotorov, 50 spalnih vreč, 435 odevj, 11 počitniških prikolic.

GP Tegrad, GP Univerzal in Vodovodno inštalaterstvo imajo predvidene ekipe za obnovitvena in ostala gradbena ter inštalacijska dela (GP Univerzal 3 delavce za razna obnovitvena dela, Tegrad 12-15 delavcev za kabelsko in linjsko montažo PTT zvez, Vodovodno inštalaterstvo za njim ustrezna dela).

Občinska organizacija ZSMS pripravlja ustrezeni delež po dogovoru z MK ZSMS za specializirano mladinsko brigado v Ljubljani. Prispevali pa so že nekaj mladih v republiško delovno brigado.

Zveza prijateljev mladine v občini je vodila med osmošolci akcijo zbiranja solidarnostnega dinarja in jo tudi že zaključila. Mladi so zbrali preko 60.000 din.

Višja šola za socialne delavce je ponudila ekipo 15 študentov za morebitne usluge iz njihovega področja.

Zveza prijateljev mladine v občini je ponudila možnost bivanja in šolanja otrok v njenih objektih Savudrija (300) in Gorje (80), kar pa ni bilo sprejeto.

V skupnem vrednostnem (finančnem) seštevku zbrane pomoči niso vštete obveznice občanov in direktni prispevki občanov na ŽR RO RK SRS.



## Sovrstnikom v Črni gori

Da solidarnost resnično ne pozna meja, smo po vsej Jugoslaviji dokazali tudi tokrat – ob katastrofalnem potresu v Črnogorskem Primorju. Prav vsakdo med nami – od najmlajših do najstarejših – je hotel vsaj za kanček ublažiti strašanske posledice naravne nesreče takoj, ko je zanj izvedel. V akcijo zbiranja pomoči za odpravljanje posledic potresa so se vključili tudi ljubljanski pionirji. V občini Center so učenci vseh osmih šol zbirali sredstva ter materialno pomoč.

Ponekod so zbirali star papir in sredstva namenili pionirjem sovrstnikom v Črni gori, v vseh šolah pa so zbirali še neke vrste samoprispevek. Akcijo je usklajevala občinska zveza prijateljev mladine. Skromna sobica zveze je 25. aprila postala pretresna, saj so se tamkaj zbrali pionirji (po dva iz vsake šole), ki so prinesli zbrani denar. Do tedaj pa so šolarji iz naše občine zbrali kar čeno vsoto: nekaj manj kot 60 tisoč

dinarjev. Dva izmed učencev smo povprašali, kako so zbirali prispevke in kaj menita o akcijah, kakršna je bila tale.

Nataša Brodnik, ki obiskuje 6. c razred osnovne šole Prule: »Tudi pri nas smo v razmeroma kratkem času zbrali kar precej. Ob tej priložnosti je bila večina učencev zelo prizadeta, nekateri so prispevali celo več, kot smo se dogovorili. Kakorkoli že, našim sovrstnikom v Črni gori bomo še naprej pomagali po svojih močeh, saj nikoli ne vemo, kaj nas čaka. V nesreči pa je težko biti sam.«

Matjaž Gruden, 7. c razred osnovne šole Jože Potrč: »Prav je, da tudi pionirji pomagamo pri odpravljanju posledic potresa, ki je usodno spremenil tudi življenje marsikaterega izmed naših sovrstnikov. Ker tako mislimo vsi učenci, pravzaprav ni bilo težko že v nekaj dnevih zbrati pomoči. Tako v naši šoli kot tudi drugod se bo akcija še nadaljevala.«

T. K.

## dežurstva – dežurstva – dežurstva – de.

### Frizerski saloni:

Sobota, 12. maja – Marjeta Podkrajšek, Trubarjeva 12  
Nedelja, 13. maja – Marjeta Podkrajšek, Trubarjeva 12  
Sobota, 19. maja – Vida Podražaj, Levstikov trg 9  
Nedelja, 20. maja – Vida Podražaj, Levstikov trg 9  
Sobota, 26. maja – Marija Milič, Beethovnova 12  
Nedelja, 27. maja – Marija Milič, Beethovnova 12

### Vodoinštalaterske delavnice:

Sobota, 12. maja – Franc Javornik, Savlje 23 b  
Nedelja, 13. maja – Franc Javornik, Savlje 23 b  
Sobota, 19. maja – Jernej Čemažar, Kleče 25  
Nedelja, 20. maja – Jernej Čemažar, Kleče 25  
Sobota, 26. maja – Ivan Dolžan in Marija, Šentjakob 16 a, Dol  
Nedelja, 27. maja – Ivan Dolžan in Marija, Šentjakob 16 a, Dol

### Servisne delavnice za popravilo osebnih avtomobilov:

Vse preostale sobote in nedelje v maju: Slovenija-avto DO Merkur, Tozd Servis Bežigrad, Samova 14, tel.: 315-679

### Elektroinštalaterske delavnice:

Sobota, 12. maja – Jože Reisp, Gunceljska 11  
Nedelja, 13. maja – Jože Reisp, Gunceljska 11  
Sobota, 19. maja – Franc Žumer, Dolomitska 13  
Nedelja, 20. maja – Franc Žumer, Dolomitska 13  
Sobota, 26. maja – Franc Kranjc, Kneza Kocija 38  
Nedelja, 27. maja – Franc Kranjc, Kneza Kocija 38

## Ocena, pomanjkljivosti, akcija

Nadaljevanje s 1. strani

tično in gospodarsko strukturo na območju občine ter s tem v zvezi na dejstvo, da je v občini dokaj visok odstotek zaposlenih, ki stanujejo drugod. In seveda obratno.

Število članov zveze komunistov v občini pa se je v pokongresnem obdobju povzpelo od 10.500 na več kot 12 tisoč članov. Veča se delež mladih in med mladimi število žensk. (Z leti delež žensk upada.)

V zvezi s programi dela osnovnih organizacij podatki opozarjajo, da je še vedno nekaj osnovnih organizacij brez programov in nekaj takih, katerih programi so po vsebini presplošni in zato ne dovolj zavezujoči. »Bistvenih premikov v učinkovitosti zveze komunistov ne bo, če osnovna organizacija ZK ne bo samostojna v ocenjevanju razmer v lastnem okolju, v nenehnem bdenju, pri čemer mora biti članstvo usmerjeno na vsebinska vprašanja. S prakso občasnega sestajanja je treba prekiniti. Osnovne organizacije se pač ne morejo sestajati le zaradi zahteve občinske konference in seje tudi ne morejo nositi le informativnega pečata. Sestajati se bo treba ob slehernem pojavu, ki ima politično obeležje, ocenjevati dogajanja, opredeljevati se ob le-teh in se slednjič dogovoriti za politično akcijo. Korenito je treba spremeniti organizacijo sestankov. Delo doslej je vse preveč slonelo in bilo zato tudi odvisno od sekretarjev

# Upokojenci Tabor

Po štiriletni mandatni dobi je imelo društvo redni letni občni zbor dne, 18. 4. 1979 ob veliki udeležbi članov in predstavnikov KS, SZDL in ZB terena Tabor. Iz poročila upravnega odbora, katerega je podala tajnica tov. Webletova je razvidno, da so od zadnjega občnega zbora umrli 4 odborniki in 85 članov – njihov spomin so navzoči počastili z enominutnim molkom.

Na novo se je včlanilo 55 upokojencev, doselilo pa 24. Danes šteje društvo 1104 člane. Naj omenimo, da se število članstva zmanjšuje iz razloga, ker je bilo leta 1978 ustanovljeno novo društvo upokojencev v Starem Vodmatu, letos pa na terenu Kolodvor in članstvo prestopa v nova društva in se tako približujemo načelu, da naj bo vsak upokojenec član DU na območju svoje KS. Poročilo navaja sicer skromno dejavnost, vendar je društvo v svojem štiriletnem obdobju izvršilo vse akcije, ki so bile na programu in se s svojim članstvom vključevalo v vse prireditve upokojenske organizacije nasploh, kakor tudi v prireditve in akcije družbenopolitičnih organizacij na terenu. Vsako jesen je društvo počastilo s posebno prireditvijo in obdaritvijo svoje člane stare 80 let in več, katerih je več sto.

To akcijo je pa bilo seveda izvesti ob veliki finančni pomoči KS Tabor in Obč. zveze DU Ljubljana Center. V obliki posebne finančne pomoči – ozimnice je bilo vsako jesen obdarovanih večje število članov in članic, ki so bili bolni, nepokretni ali socialno šibki.

Po poročilu blagajnika in nadzornega odbora je v razpravi pozdravil občni zbor in vse navzoče predsednik KK SZDL tov. Sretan Dimitrijevič, nakar je občni zbor izvolil dosedanega predsednika društva tov. Franca Grčarja, ki je predsedoval društvu polnih 14 let za svojega častnega člana; v zahvalo in priznanje mu je pa bila tudi podeljena bronasta značka KK SZDL Tabor.

Po volitvah novega upravnega in nadzornega odbora je bil sprejet sklep o najširši akciji pridobivanja novih članov-upokojencev, ki sedaj še niso organizirani v DU ter o večji in vsestranski dejavnosti društva, zato se je zadalžil novi upravni odbor, da pripravi in sprejme program, ki bo prilagojen vsem ostalim prireditvam in akcijam na terenu.

Nov upravni odbor je bil izvoljen soglasno v naslednji sestavi: dr. Ivo Frelj predsednik, Stane Flegar podpredsednik, Lada Pogačar tajnik, Marija Weble blagajnik in člani: Maks Brumen, Franc Hrovat, Franc Golob, Betka Manfreda, Franjo Mavec, Ivan Markon, Anton Poženel, Franc Smrekar in Alojz Žužek. V nadzorni odbor pa Miro Grzinič, Janko Havliček in Valerija Arhar.

Pred prehodom na dnevni red je govoril o raznih vprašanih pokojninsko-invalidskega zavarovanja tov. Franc Keber.

S. F.

osnovnih organizacij. Izpeljati je potrebno zadolžitve vsakega člana. Nikjer ne bi smeli deliti članov ZK na aktivne in neaktivne, vsi bi morali biti aktivni, v skladu s sposobnostmi,« je dejal Karel Destovnik na seji.

Osnovne organizacije se tudi ne morejo ukvarjati le same s sabo se zapirati pred vsem drugim. Tu in tam je še opazen pojav političnih aktivov za koordinacijo med družbenopolitičnimi organizacijami v delovnih organizacijah. Pri tem se je treba zoperstaviti vsakemu poskusu, da bi se take koordinacije povzdignile nad izvoljene organe družbenopolitičnih organizacij ali nad delegatske samoupravne organe.

Razvijanje oblik idejnega in akcijskega povezovanja med komunisti v občini, zaradi poenotenja pogledov in mnenj v zvezi komunistov, kaže na to, da te oblike še niso dovolj povezane z Občinsko konferenco. Člani občinske konference so zato konkretno zadolženi za spremljanje povezovanja. Delovne koordinacije med sekretarji osnovnih organizacij, ki so zgolj informativnega pomena, pa morajo voditi sekretarji osnovnih organizacij, ne izven njih za to določeni člani ZK.

Med pomanjkljivostmi je treba omeniti, da so še šibke iniciative iz osnovnih organizacij ZK za povezovanje komunistov znotraj sestavljenih

organizacij združenega dela in delovnih organizacij, da bi preko oblik kot so konference ali posveti prispevali k odpiranju posameznih organizacij združenega dela, usklajevanju interesov znotraj njih, uresničevanju sporazumov o združitvi temeljnih organizacij v delovne oziroma sestavljene organizacije.

»Treba je zaostri odgovornost za izpolnjevanje postavljenih in dogovorjenih nalog. Odpraviti moramo razpuščenost, nepozornost, polepševanje, prikrivanje in še vse drugo, kar zamegljuje dejansko stanje in probleme ter zavira zato njihovo razreševanje,« je poudaril Karel Destovnik, izvršni sekretar občinskega komiteja na seji konference, kjer so ocenjevali stanje v osnovnih organizacijah ZK v občini Center, odkrivali zlasti njih pomanjkljivosti v delu ter se dogovorili za nadaljnjo akcijo.

Anka Štrukelj

## DOGOVORI

Gradišče 10, p. p. 191 – Telefon: 28-257 in 28-258  
– Izhaja štiriinajstrednevno – naklada 15.500 izvodov

### IZDAJATELJSKI SVET:

Voljo Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner.

### UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržanič (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Sonja Seljak (sekretar uredništva), Matija Čož (tehnični urednik), Artur Boroje, Bogdan Pogačnik, Bogdan Fajon, Vladimir Jerman, Cveto Stibilj  
Rokopisov ne vračamo.  
Tisk: ČGP »Delo« Likostrzeva 1